

# 第三届全国生态环境监测专业技术人员大比武在通举行

**晚报综合消息** 10月27日~28日,由生态环境部、人力资源和社会保障部、全国总工会、共青团中央、全国妇联和市场监管总局共同举办的第三届全国生态环境监测专业技术人员大比武在南通举行。生态环境部部长黄润秋,江苏省副省长方伟出席大比武决赛开幕式并致辞。生态环境部副部长董保同出席并主持开幕式。全国总工会副主席马璐,全国妇联书记处书记宋莉,南通市委副书记、市长张彤出席开幕式并现场观摩。

黄润秋指出,生态环境监测是生态环境保护的基础,是生态文明建设的重要支撑。新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国生态环境系统锐意进取、开拓创新,全方位加强生态环境监测工作,为我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化提供了坚实有力的技术支撑。当前和今后一个时期,是聚焦建设美丽中国、深化生

态文明体制改革的重要时期,也是加快建立现代化生态环境监测体系、加速生态环境监测数智化转型的关键时期。举办监测大比武,是坚定践行习近平生态文明思想,深入贯彻党的二十届三中全会和全国生态环境保护大会精神,持续锻造生态环境保护铁军的重要举措。

黄润秋强调,全国生态环境监测人员要自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、积极传播者和忠实实践者,带头弘扬“细、实、严、勤、精”的工作作风,以高昂的斗志、精湛的技艺、顽强的作风,切实保障生态环境监测数据“真、准、全、快、新”。要把监测大比武作为练技术、强本领、争先进的重要平台,进一步激发全体监测技术人员争当行家里手和业务标兵的工作热情,努力培养造就更多卓越工程师、大国工匠、高技能人才,共同汇聚起全面推进美丽中国建设的磅礴力量。

方伟表示,经过多年的发展,江苏生态环境监测实现了从手工到自动、从粗放到精准、从分散到集成的跃升。将进一步加快建设现代化生态环境监测体系,增强从山顶到海洋的一体化监测能力,守牢数据质量的“生命线”,锻造技术精湛、作风优良的专业化监测队伍,努力为推进美丽江苏建设保驾护航。

本届监测大比武全国决赛是六部门时隔五年再次联合组织开展的一次重要赛事,分为生态环境监测综合比武和辐射监测专项比武,包括理论知识考试和实际操作竞赛两部分,最终决出个人奖项与团体奖项。经过层层选拔,决赛共有来自各省(区、市)和新疆生产建设兵团的32支代表队、384名选手参加,其中综合比武选手256人、专项比武选手128人。全部选手中,35岁以下青年选手占45.3%,女性选手占42.4%,区县基层选手占13.2%。



昨日拍摄的南通绕城高速公路新联枢纽新貌。南通绕城高速(S19)首尾分别对接海太、崇海过江通道和沪苏通长江公铁大桥,具有国家高速公路分流、过江通道接线、沪通枢纽等重要功能,对于推进长三角一体化协同发展以及江海联动具有重要意义。  
记者许丛军

## 南通12345热线做法入选全国典型案例



**晚报讯** 25日,全国政务服务便民热线创新发展暨标准化工作推进会议在山东临沂举行,南通市市域社会治理现代化指挥中心报送的案例《“急慢分治、闭环处置”,助推热线提质增效再上新台阶》荣获“全国政务服务便民热线创新发展典型案例(2023—2024)特色创新奖”,我市还在大会上作《政务服务便民热线集成规范》标准落实情况经验分享。

南通12345经过15年的建设运行发展,始终将热线标准化建设作为夯实制度建设的基础,创新拓展标准引领路径,全力打造集成式、一站式、全流程、全覆盖政务服务热线体系,为热线规范标准制定贡献南通智慧。特别在融入市域治理体系后,南通12345聚势精进,贯彻落实未诉先办、接诉即办、急诉急办等处置原则,既保障每件事都得到妥善处理,又对突发紧急重大敏感事项特事特办,持续优化“快办快处—跟踪续报—闭环问效”急慢分治链,促进诉求事项得到实质性闭环解决。聚力发挥12345数据和体系优势,深入推进12345与网格化、110、政协有事好商量、文明城

## 南通24家企业入围省民营企业200强

**晚报讯** 昨天,江苏省工商联在扬州举办2024江苏民营企业百强发布会,分别发布“2024江苏民营企业200强”“2024江苏民营企业制造业100强”“2024江苏民营企业研发投入100家”三大榜单。此次评选中,南通24家企业入围江苏民营企业200强榜单,位列全省第四,彰显出南通民营企业蓬勃发展态势。此外,南通还有5家企业入围制造业100强榜单,4家企业入围研发投入100家榜单。其中,中天科技和通富微电3个榜单均有名。

民营企业200强榜单评选的主要依据是2023年度营业收入,本次入围门槛77亿元,比上一年度有所增长。南通入围的24家企业,在2023年度实现营业收入总额达到6676亿元,资产总额2934亿元,利润总额225亿元,出口总额33亿美元。其中,营业收入超500亿元的企业4家。这些企业不仅在经济效益上取得显著成绩,更在社会贡献方面表现突出,共纳税总额148亿元。

## 家纺企业赴沪“亮绝活” 展示新睡眠、慢时尚、潮文化新品

**晚报讯** 昨天,“好家纺·南通造”2024南通家纺新品上海发布会举行。多款来自南通,涵盖新睡眠、慢时尚、潮文化等不同主题的家纺新品通过现场推介、实物陈列、线上直播等方式,一一呈现。

“好家纺·南通造”2024家纺消费季已于9月28日正式启动,本次家纺新品上海发布会系消费季活动之一。发布会以“好家纺·南通造”家纺消费季为牵引,更大力度拓展国际国内两个市场,加快打造现代家纺市场体系,推动家纺向潮流化设计、定制化生产、个性化服务转型,促进内外贸、产供销、商文旅融合发展。

世界家纺看中国,中国家纺看南通,南通素有“家纺之都”的美誉。2023年市场年成交额超2400亿元,在全

年纳税额超过10亿元的企业4家。同时,他们还吸纳就业总数超53万人,员工超1万人以上的企业14家。

南通入围省民营企业200强榜单的24家企业作为我市发展新质生产力的重要力量,展现出南通经济的强劲韧性。据统计,24家企业的研发投入达到60亿元,研发人员8680人,有效发明专利数1900件,比上年增加28.9%。从入围省200强的南通企业分析,建筑企业14家、制造业企业8家、贸易流通企业两家,相比去年,新增嘉通能源和永通新材料两家制造业企业。

在民营制造业100强榜单中,我市的中天科技、嘉通能源、通富微电、鑫缘集团、文凤化纤5家企业入围,其中嘉通能源为新晋超300亿元制造业企业。

民营企业研发投入100家榜单中,我市的中天科技、通富微电、南通四建、通州建总4家企业入围。这一榜单主要根据上规模调研中研发投入、专利成果、企业成长性等指标进行评价。记者吴霄云

家纺市场占有率已远远超过50%。南通家纺品类全、品牌优,现拥有套件、被芯、枕头、床垫、凉席等8大类目、200多个小类目、1000多万个SKU,可以满足各种不同需求;拥有近1000个注册品牌,其中,马德里商标42件、中国驰名商标18个,涌现出罗莱、金太阳、凯盛等一大批全国有名、行业知名的领军品牌。

活动还发布了“南通精品家纺”标准及企业名单,展现出南通家纺在品质提升和品牌建设上的决心。据介绍,为了推动“家纺产品”向“家纺精品”迭代升级,实现“好家纺·南通造”,我市将积极对标国际通用做法,建立健全“南通精品家纺”品牌评价准入等地方标准,加强“质量、标准、品牌”一体化发展,完善南通家纺标准体系。记者陈可